



Сумська обласна державна адміністрація
Сумська обласна військова адміністрація
ДЕПАРТАМЕНТ ОСВІТИ І НАУКИ

вул. Прокоф'єва, 38, м. Суми, 40016, тел./факс (0542)36-10-97, тел. 63-51-00
E-mail: osvita@sm.gov.ua Web: www.osvita.sm.gov.ua Код ЄДРПОУ 39399524

06.05.2022 № 08-14/2067

На № _____ від _____

**Директорам
професійної
технічної) освіти** **закладів
(професійно-**

**Про закінчення 2021/2022
навчального року в закладах
професійної (професійно-
технічної) освіти області**

Відповідно до Закону України від 21 квітня 2022 року № 2212-IX «Про затвердження Указу Президента України «Про продовження строку дії воєнного стану в Україні», за яким воєнний стан в Україні продовжено строком на 30 діб, ураховуючи необхідність забезпечення безпеки учнів, а також реалізації їх прав на освіту, освітній процес у закладах професійної (професійно-технічної) освіти області здійснюється з використанням технологій дистанційного навчання.

Ураховуючи наказ Міністерства освіти і науки України від 01.04.2022 № 290 «Про затвердження методичних рекомендацій щодо окремих питань завершення 2021/2022 навчального року», листи Міністерства освіти і науки України від 07.03.2022 № 1/3377-22 «Про організацію освітнього процесу в закладах професійної (професійно-технічної) освіти», від 04.04.2022 № 1/3874-22 «Щодо організації дистанційного навчання», від 07.04.2022 № 1/3952-22 «Щодо закінчення навчального року», від 03.04.2022 № 1/3853-22 «Щодо особливостей підготовки кваліфікованих робітників за професією «Водій автотранспортних засобів» під час воєнного стану», від 30.03.2022 № 1/3743-22 «Про формування замовлення документів про професійну (професійно-технічну) освіту в Єдиній державній електронній базі з питань освіти», особливості умов воєнного стану в області, Департамент освіти і науки Сумської обласної військової адміністрації акцентує увагу на основних питаннях щодо здійснення освітнього процесу та закінчення 2021/2022 навчального року в закладах професійної (професійно-технічної) освіти.

Здійснення освітнього процесу та тривалість навчального року

Освітній процес здійснюється відповідно до Положення про організацію навчально-виробничого процесу у професійно-технічних навчальних закладах, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 30.05.2006 № 419, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 15 червня 2006 р. за № 711/12585.

Закінчення 2021/2022 навчального року для здобувачів професійної (професійно-технічної) освіти має відбутися не пізніше 1 липня 2022 року. Для цього рекомендуємо провести розрахунок прочитаних годин (ураховавши вимушені канікули), за потреби здійснити корегування розкладу занять, ураховуючи, за необхідності, повне тижневе навантаження (36 годин), відміну святкових днів (на період воєнного стану) та дні, відведені на підготовку до ДПА у формі ЗНО.

Крім того, можливе продовження освітнього процесу в межах одного місяця (останнього за робочим навчальним планом), що не перевищує ліміт оплати праці та стипендіального фонду.

Відповідні зміни схвалюються педагогічною радою та затверджуються наказом керівника.

Забезпечити виконання освітніх програм, навчальних програм та робочого навчального плану за рахунок ущільнення навчального матеріалу (бажано практичної підготовки), організації самостійної навчальної діяльності здобувачів освіти, додаткових консультацій з використанням технологій дистанційного навчання та інших комунікаційних каналів.

Під час проведення теоретичної підготовки використовувати індивідуальні заняття із здобувачами освіти, консультації; виконання здобувачами індивідуальних завдань (реферат, письмова чи розрахункова робота, курсовий проєкт, проміжна поетапна та випускна кваліфікаційна робота, дипломний проєкт).

Для проведення практичної частини (виробничого навчання та виробничої практики) задіяти навчальні майстерні, лабораторії, полігони, місця, відведені для проходження практики на підприємствах.

У разі, якщо виробничу практику здобувачів професійної (професійно-технічної) освіти неможливо організувати у звичайному режимі, створити можливість її проходження в закладі освіти або з використанням технологій дистанційного навчання. Проходження виробничої практики оформити відповідно до чинного законодавства.

Для завершення навчального року рекомендуємо:

внести корегування до змісту детальної програми виробничої практики шляхом її ущільнення в межах до 50 відсотків їх змісту та визначеної кількості годин з обов'язковим зазначенням їх виконання в щоденниках обліку виробничої практики;

здійснити оцінювання результатів виробничої практики з урахуванням результатів виробничого навчання та проміжного оцінювання роботодавцями рівня кваліфікації випускників закладів професійної (професійно-технічної) освіти;

зарахувати результати проходження виробничої практики, здобуті шляхом неформальної освіти в разі працевлаштування здобувачів освіти на підприємстві (установі, організації), у тому числі і за кордоном, що має бути підтверджено відповідним листом керівника цього підприємства (установи, організації).

Під час підготовки кваліфікованих робітників за професією «Водій автотранспортних засобів» просимо керуватися рекомендаціями, надісланими листом Міністерства освіти і науки України від 03.04.2022 № 1/3853-22 «Щодо особливостей підготовки кваліфікованих робітників за професією «Водій автотранспортних засобів» під час воєнного стану».

Державна кваліфікаційна атестація

Закладам професійної (професійно-технічної) освіти, у яких відповідно до робочих навчальних планів заплановано випуск здобувачів професійної (професійно-технічної) освіти під час дії правового режиму воєнного стану, рекомендуємо організувати проведення державної кваліфікаційної атестації у дистанційному форматі (синхронному чи асинхронному режимі) та завершити освітній процес у таких навчальних групах вчасно, у визначені терміни.

У разі, якщо пробну кваліфікаційну роботу здобувачів професійної (професійно-технічної) освіти неможливо організувати дистанційно пропонуємо здійснити оцінювання результатів з урахуванням результатів виробничого навчання та проміжним оцінюванням роботодавцями рівня кваліфікації випускників закладів професійної (професійно-технічної) освіти.

Заклади професійної (професійно-технічної) освіти самостійно визначають вимоги до процедури проведення державної кваліфікаційної атестації шляхом розгляду та схвалення її на засіданні педагогічної ради та затвердження відповідним наказом керівника закладу.

Висновки державної кваліфікаційної комісії затверджуються відповідним протоколом, що є підставою для видачі документів державного зразка.

Державна підсумкова атестація

Нагадуємо, що здобувачів закладів професійної (професійно-технічної) освіти, які паралельно із здобуттям професійної (професійно-технічної) освіти здобувають загальну середню освіту, звільнено від проходження державної підсумкової атестації відповідно до Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України в сфері освіти» від 24 березня 2022 року № 2157-IX, наказу Міністерства освіти і науки України від 28.02.2022 № 232 «Про звільнення від державної підсумкової атестації учнів, які завершують здобуття початкової та базової загальної середньої освіти у 2021/2022 навчальному році», зареєстрованого у Міністерстві юстиції України 03 березня 2022 року за № 283/37619.

Формування замовлення документів про професійну (професійно-технічну) освіту в Єдиній державній електронній базі питань освіти

Формування замовлення документів про професійну (професійно-технічну) освіту в Єдиній державній електронній базі з питань освіти (далі – ЄДЕБО) здійснюється відповідно до Порядку замовлення, видачі та обліку документів про професійно-технічну освіту державного зразка, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 02.04.2015 № 387.

Для закладів професійної (професійно-технічної) освіти, у яких на день випуску здобувачів освіти закінчується строк дії свідоцтва про атестацію або є

неатестованими професії, Міністерство освіти і науки України рекомендує наступне:

Заклад професійної (професійно-технічної) освіти складає списки випускників (ПІБ, дата народження).

Заклад професійної (професійно-технічної) освіти складає лист-звернення до Департаменту освіти і науки Сумської обласної військової адміністрації (викласти проблему (причину неатестації); вказати повну назву закладу професійної (професійно-технічної) освіти, його код в ЄДЕБО, код та назву професії, дату випуску, кількість випускників, вид документа про освіту, яким необхідно забезпечити випускників, контактну особу та її телефон)

Заклад професійної (професійно-технічної) освіти подає лист-звернення до Департаменту освіти і науки разом зі списками випускників та документами про атестацію (можна електронно), за місяць до випуску.

Після отримання від Департаменту освіти і науки Сумської обласної військової адміністрації листа-звернення до Міністерства освіти і науки України щодо підтримки у видачі документів державного зразка заклад професійної (професійно-технічної) освіти у Єдиній державній електронній базі з питань освіти замовляє документи, завантажуючи в систему лист-звернення закладу до Департаменту освіти і науки Сумської обласної військової адміністрації, лист-звернення Департаменту освіти і науки Сумської обласної державної адміністрації до Міністерства освіти і науки України, списки випускників, документи про атестацію.

Директор



Вікторія ГРОБОВА